

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 74 (6716) || Вторник, 6 апреля 1943 года || Цена 20 коп.

Советские люди поставили себе целью изгнать из своей страны немецких фашистов и, невзирая ни на какие трудности борьбы, немцы будут разбиты и изгнаны с советской земли. На это хватит упорства в труде у нашего народа, умения драться — у бойцов и искусства — у военного руководства. М. Калинин.

Славные победы Красной Армии

31 МАРТА 1943 года Красная Армия завершила зимнюю кампанию против немецко-фашистских войск.

Более четырёх месяцев советские войска вели исключительное по своей напряжённости наступление. За время наступления Красной Армии вражеские армии понесли тяжёлые военные поражения. Почти на всём громадном протяжении фронта инициатива находилась в руках наших войск. Истекая кровью, неся колоссальный урон в живой силе и технике, гитлеровские армии вынуждены были под ударами советских воинов отступать всё дальше и дальше на запад.

Трудно переоценить успех зимней кампании Красной Армии. Не переводя дыхания, весь мир следил за ходом гигантской битвы у стен Сталинграда. Осуществляя сталинский стратегический план, советские войска наголову разгромили вражеские полчища. Здесь, у берегов Волги, немцам было нанесено крупнейшее в истории войн поражение.

Сокрушительные удары обрушились на врага в районе среднего Дона и Воронежа, в районе Демьянска. Мужим тараном Красная Армия прорвала блокаду Ленинграда. Наступление наших войск на Центральном фронте привело к ликвидации далеко выдвинутых на восток плацдармов противника, опирающихся на укрепленные районы Ржева, Гжатска и Вязьмы. Долины и горы Северного Кавказа, бескрайние поля Кубани стали кладбищем немецко-фашистских полков и дивизий.

В тяжёлых условиях проводились наступательные операции Красной Армии. Советские войска шли вперёд в пургу и метели, в туман и непогоду. Горькая жажда мести, полные неукротимого боевого порыва, сыны советского народа неутомимо били ненавистного врага, теснили его на запад.

В труднейших условиях зимы Красная Армия продвинулась на запад на некоторых участках до 600—700 километров. Красный флаг советской страны поднят над десятками крупных городов, в том числе над областными и краевыми центрами, над многими тысячами сёл, деревень, хуторов и посёлков.

Миллионы советских граждан освобождены от фашистского ига. Полностью очищены от врага Ставропольский край, Чечено-Ингушская, Северо-Осетинская, Кабардино-Балкарская и Балмыцкая автономные республики, Воронежская и Сталинградская области, Черкесская, Карачаевская и Адыгейская автономные области, почти целиком Краснодарский край, Ростовская и Курская области, значительная часть Ворошиловградской, Смоленской и Орловской областей. 480.000 квадратных километров советской земли освободили наши войска от немецко-фашистских захватчиков.

Освобождённые от врага районы имеют важное экономическое и военно-стратегическое значение. Плодородные земли Кубани и Ставрополя, Северного Кавказа и очищенных от врага центральных областей России вновь будут поставлены на службу нашей стране. Кавказская нефть получила прямые выходы к Москве и фронту. Начнутся восстановительные работы на нефтяных валах Майкопа. Очищены и пущены в эксплуатацию важнейшие железнодорожные и водные магистрали, связывающие юг и центр страны.

В итоге зимней кампании Красная Армия добилась крупных успехов и заложила прочный фундамент для победы над немецко-фашистскими войсками.

В опубликованном вчера в «Правде» сообщении Совинформбюро об итогах зимней кампании Красной Армии приводятся цифры потерь немецко-фашистских войск за четыре месяца и двадцать

дней. Противнику нанесён огромный урон. Только убитыми враг потерял более 850.000 солдат и офицеров; захвачено в плен 343.525 человек.

Трофеи, захваченные Красной Армией, поистине колоссальны. В наши руки попали 1.490 самолётов, 4.670 танков, 15.860 орудий разного калибра, 9.835 миномётов, свыше 30.000 пулемётов и много разного другого вооружения и военного имущества.

Велики и серьёзны победы Красной Армии. Врагу нанесены крупные поражения. Но было бы ошибкой предаваться вредному самообольщению и считать, что враг уже разбит. Думать так — значит недооценить силы противника и власть в авантюризм. «Борьба с немецкими захватчиками ещё не кончена, — она только развёртывается и разгорается» (Сталин). Красной Армии предстоит тяжёлая борьба против коварного и жестокого врага, мобилизующего все свои силы и все резервы вассальных государств.

Гитлеровская клика бросает сейчас на советско-германский фронт десятки новых дивизий, снятых из районов Западной Европы, кровавым прессом выжимает оккупированные страны, пытается получить от них контингенты рабочей силы для замены немцев, посылаемых в армии. Германские полки и дивизии пополняются рабочими, снятыми с военных предприятий. Фашистские заводы лихорадочно пытаются увеличить выпуск вооружения.

Нас ждут дни суровых боёв и тяжёлых испытаний. Борьба с немецко-фашистскими захватчиками потребует времени, больших жертв, напряжения всех сил фронта и тыла, мобилизации всех наших возможностей. Пытаясь сейчас задержаться на оборонительных рубежах, немцы предпринимают и будут предпринимать новые атаки, отражение которых возможно лишь при условии величайшей стойкости наших воинов, непоколебимого самообладания бойцов и командиров, непрерывного роста их военного мастерства, всемерного усиления помощи тыла фронту.

Советский тыл проявляет величайшую заботу о дальнейшем усилении военной мощи нашей страны. По почину тамбовских колхозников по всей стране развернулся сбор средств на постройку танков, самолётов и различного другого вооружения для Красной Армии. В опубликованном сегодня сообщении СНК СССР указывается, что с 9 декабря 1942 года по 31 марта 1943 года колхозники и рабочие, служащие и интеллигенты, бойцы, командиры и политработники вооружённых сил СССР, партизаны и партизанки внесли в фонд Красной Армии 7.041.320.000 рублей, драгоценные вещи и большое количество сельскохозяйственных продуктов. Сбор средств в фонд Красной Армии — яркое проявление готовности советского народа дать фронту всё необходимое для победы.

Бойцы, командиры и политработники Красной Армии твёрдо помнят приказ Верховного Главнокомандующего, Маршала Советского Союза товарища Сталина. Наши воины должны неустанно совершенствовать свою боевую выучку, укреплять дисциплину, порядок и организованность во всех частях и подразделениях вооружённых сил советского государства.

Советские полки и дивизии будут продолжать наносить удары по вражеским войскам, не давая врагу закрепиться на оборонительных рубежах. В тылу немецко-фашистских войск будет в дальнейшем развиваться партизанское движение, являющееся могучей поддержкой Красной Армии.

Зимняя кампания Красной Армии завершена. Будем неустанно готовить новые удары по врагу.

(Передовая «Правды» за 4 апреля).

Барнаульские машинисты — Сталинграду

Машинисты лучших паровозных колонн Барнаульского отделения приобретают уголь для нужд города — героя, готовятся сами доставить топливо на место назначения.

Каждый из них изъявил горячее желание лично доставить уголь городу Сталина.

Скоро три тысячи тонн угля, приобретённого барнаульскими машинистами — патриотами родины, отправятся в далёкий, но такой близкий сердцу каждого советского патриота, Сталинград.

ОТ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР

Патриотический почин колхозников и колхозниц Тамбовской области в декабре 1942 года, собравших из своих личных сбережений и внесших в фонд Красной Армии 40 миллионов рублей на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник», вызвал широчайший отклик в массах населения нашей страны.

Колхозники, рабочие, служащие, интеллигенция, красноармейцы, командиры и политработники Красной Армии и Военно-Морского Флота, партизаны и партизанки, следуя почину тамбовских колхозников, внесли, начиная с 9 декабря 1942 года по 31 марта 1943 года, в фонд Красной Армии семь миллиардов сорок один миллион триста двадцать тысяч рублей. Эти средства, в соответствии с выраженным желанием трудящихся, направлены на дальнейшее усиление военной мощи нашей страны, на постройку самолётов, танков, артиллерии и боевых кораблей. Кроме того, в фонд Красной Армии поступили многочисленные драгоценные вещи и большое количество сельскохозяйственных продуктов.

Сбор средств в фонд Красной Армии прошёл, как яркая демонстрация советского патриотизма трудящихся СССР.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 4 апреля

В течение 4 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

Наши корабли в Баренцевом море потопили транспорт противника водоизмещением в 8.000 тонн.

За истекшую неделю, с 28 марта по 3 апреля включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 124 немецких самолёта. Наши потери за это же время — 73 самолёта.

3 апреля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 20 немецких автомашин с войсками и грузами. В Чёрном море наша авиация потопила три транспорта противника общим водоизмещением в 13.000 тонн, две баржи и два торпедных катера.

Южнее Изюма наши войска вели оборонительные бои. Не добившись успеха в предшествующие дни, противник сегодня ввёл в бой три батальона моторизованной пехоты и 20 танков. Наступление немцев поддерживалось крупными силами авиации. В ожесточённых оборонительных боях наши части отбили все атаки гитлеровцев. Противник потерял убитыми до 1.000 солдат и офицеров. Подбито и сожжено 9 немецких танков и уничтожено 30 автомашин. В воздушных боях сбито 5 немецких самолётов. Кроме того, два самолёта противника уничтожены огнём нашей зенитной артиллерии.

В районе северо-западнее Белгорода происходили бои местного значения. На одном участке наше подразделение за два дня боевых действий истребило до роты гитлеровцев. Лётчицы — младшие лейтенанты Тамара Памятных и Рая Сурячевская встретили несколько вражеских

бомбардировщиков и атаковали их. Тамара Памятных сбила 2 немецких бомбардировщика. Самолёт тов. Памятных во время боя был подбит, но она дотянула до своей территории и благополучно выбросилась с парашютом. Лётчица тов. Сурячевская, оставшись одна, продолжала вести бой и сбила ещё два самолёта противника. ***

На Западном фронте наши войска закреплялись на достигнутых рубежах и вели боевую разведку. Огнём артиллерии и нехотного оружия уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров, разрушено 34 блиндажа и 10 ДЗОТов противника. ***

На Кубани наши части вели наступательные бои. Бойцы Н-ского соединения, преодолевая упорное сопротивление противника, ворвались на окрестности одного населённого пункта и ведут уличные бои. В течение дня уничтожено 4 орудия, 8 миномётов и истреблено свыше 250 немецких солдат и офицеров. ***

Отступая под ударами Красной Армии, немецко-фашистские мерзавцы сожгли до тла деревню Королевка, Смоленской области. Наши бойцы, вступившие в Королевку, нашли там кучи пепла и много обугленных тел. Единственная оставшаяся в живых колхозница Дарья Гусакова рассказала о чудовищном злодеянии фашистских злодеев: «Немецкие душегубы перед отступлением согнали население Королевки, разделили на группы и начали расстреливать. Гитлеровские убийцы многих жителей загнали в дома, а потом подожгли их. Кто пытался выскочить из горящих домов, в тех стреляли. За один день изверги растерзали, убили и сожгли всех односельчан».

Утреннее сообщение 5 апреля

В течение ночи на 5 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

Южнее Изюма артиллеристы Н-ского соединения, отражая танковые атаки противника, подбили и сожгли 6 немецких танков, истребили до 200 вражеских солдат и офицеров. Наши наблюдатели заметили, что в блиндаж противника пришли 20 немецких солдат со станковым пулемётом. Наводчик орудия тов. Денисов

открыл огонь и несколькими выстрелами уничтожил блиндаж вместе с находящимися в нём гитлеровцами. ***

В районе Белгорода пехота противника попала на наше боевое охранение. Подразделение Н-ской части контрударом отбросило гитлеровцев в преследуя их, уничтожили до роты немецкой пехоты. Захвачены самоходное орудие, 8 пулемётов, несколько десятков винтовок и автоматов.

(Окончание на 2 стр.)

Об обеспечении колхозов хорошими семенами, выращенными на своих семенных участках в 1943 г.

Постановление исполкома Алтайского краевого Совета депутатов трудящихся и бюро крайкома ВКП(б) от 4 апреля 1943 года

Проверкой установлено, что местные земельные, советские и партийные органы, многие колхозы плохо занимаются делом обеспечения колхозов хорошими семенами, выращенными на своих семенных участках.

Установленным постановлением правительства порядок выделения под каждую культуру семенного участка, а также требование об их обработке, посеве хорошими семенами, своевременной уборке, засыпке, собранного с семенных участков, урожая для семенных целей — в части колхозов не соблюдается.

Посевы на семенных участках нередко производятся на неудобренных землях, не обеспечиваются хорошо вспаханной зябью и проводятся по несвоевременно вспаханным, плохо обработанным парам.

Выделенные земельные участки не закрепляются за определенными звеньями полеводческих бригад, что создаёт обезличку в уходе за ними. Вследствие неправильного отношения к делу семеноводства, также колхозы получают низкий урожай на семенных участках, терпят большие убытки и выдают мало колхозникам на трудодни.

Крайисполком и крайком ВКП(б) обязывают партийные и советские органы покончить с вредной недооценкой дела семеноводства в колхозах и добиться того, чтобы в 1943 году каждый колхоз вполне обеспечил себя хорошими семенами. Культурно поставленное семеноводство и хорошие семена должны быть гордостью каждого колхоза. В целях улучшения семеноводства и обеспечения колхозов семенами за счёт собственного производства их на семенных участках, крайисполком и крайком ВКП(б) обязывают райисполкомы, райкомы ВКП(б), заведующих райво, директоров МТС и агрономов.

1. До начала полевых работ, но не позднее 20 апреля с.г., в каждом колхозе выделить и ограничить семенные участки в размерах, установленных постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году»: по озимой пшенице и ржи не более 12 проц.; по овсу и ячменю не более 13 проц.; по яровой пшенице и гречихе не более 15 проц.; по просу — не более 7 проц.; подсолнечнику и другим масличным культурам (кроме льна-кудряша) не более 5 проц.; по льну-кудряшу не более 15 проц. и по картофелю не более 15 проц. от посевных площадей соответствующей культуры. Выделение семенных участков в каждом колхозе оформить соответствующими актами.

2. Выделить в первую очередь под семенные участки хорошо обработанные пары, своевременно, глубоко вспаханную зябь и другие лучшие, частые от сорняков земли, обеспечив размещение семенных участков для каждой культуры по лучшим предшественникам.

3. Посевы на семенных участках

производить отборными сортавыми семенами и лучшими по качеству (по всхожести, абсолютному весу и чистоте).

4. Обеспечить выделение во всех колхозах в составе полеводческих бригад постоянных семеноводческих звеньев из наиболее опытных колхозников, обеспечив эти звенья необходимым количеством живого тягла, сельскохозяйственного инвентаря. Рекомендовать колхозам производить закрепление внутри звеньев за отдельными колхозниками посевов технических, масличных и других пропашных культур на семенных участках.

5. Обязать бюро райкомов ВКП(б) в трехдневный срок, но не позднее 10 апреля, с привлечением на заседание бюро райкома ВКП(б) всех агрономов района, обсудить приказ Наркома Земледелия СССР тов. Бенедиктова о выделении семенных участков в колхозах, закрепить за каждым агрономом определенные колхозы, обязав председателей колхозов и агрономов закончить выделение и ограничение семенных участков во всех колхозах не позднее 20 апреля с.г.

Обязать агрономов при выделении семенных участков разработать применительно к каждому колхозу лучшие агротехнические приёмы, обеспечивающие получение на семенных участках высокого урожая.

Акты о выделении семенных участков и агротехнические приёмы, рекомендованные колхозу, доложить на общем собрании колхозников и копию представить райисполкому.

6. Возложить в районах руководство делом выделении семенных участков по колхозам и оформление их соответствующими актами лично на заведующих райво и главных агрономов, а контроль за ходом выделении семенных участков — на первых секретарей райкомов ВКП(б).

Обязать райисполкомы и райкомы ВКП(б) заслушать на своих заседаниях ход выделении семенных участков не позднее 22 апреля 1943 года и об итогах работы по выделению семенных участков в колхозах не позднее 15 мая 1943 года, с представлением отчёта крайисполкому и крайкому ВКП(б) о выделении семенных участков — первый раз 26 апреля и второй раз — 20 мая.

7. Возложить ответственность за выделение и оформление семенных участков по колхозам края и за проведение в жизнь приказа Народного Комиссара Земледелия СССР о семенных участках на начальника крайзо тов. Максименко. Поручить контроль за выполнением настоящего постановления лично секретарю крайкома ВКП(б) тов. Корчагину, обязав его и начальника крайзо тов. Максименко ежедекадно докладывать крайисполкому и крайкому ВКП(б) о ходе работ по выделению и оформлению семенных участков по колхозам в районах края.

На Западном фронте бойцы Н-ского подразделения ночью атаковали опорный пункт противника. В рукопашной схватке уничтожено 70 немецких солдат и офицеров. Взяты пленные и трофеи. На другом участке советские артиллеристы взорвали склад боеприпасов и рассеяли скопление пехоты противника.

В районе западнее Ростова-на-Дону отряд пехоты противника пытался боем разведать наши позиции. Залповым ружейным и пулемётным огнём немцы были рассеяны, не достигнув переднего края нашей обороны. Противник потерял убитыми 60 солдат и офицеров.

На Кубани части Н-ского соединения вели наступательные бои. Наши бойцы продвинулись вперёд и заняли выгодные позиции. Захвачены у противника 2 орудия,

(Окончание. Начало на 1 стр.)

На Западном фронте бойцы Н-ского подразделения ночью атаковали опорный пункт противника. В рукопашной схватке уничтожено 70 немецких солдат и офицеров. Взяты пленные и трофеи. На другом участке советские артиллеристы взорвали склад боеприпасов и рассеяли скопление пехоты противника.

В районе западнее Ростова-на-Дону отряд пехоты противника пытался боем разведать наши позиции. Залповым ружейным и пулемётным огнём немцы были рассеяны, не достигнув переднего края нашей обороны. Противник потерял убитыми 60 солдат и офицеров.

На Кубани части Н-ского соединения вели наступательные бои. Наши бойцы продвинулись вперёд и заняли выгодные позиции. Захвачены у противника 2 орудия,

7 пулемётов, 4 миномёта, несколько автомашин с боеприпасами и другие трофеи.

В Полесской области немецкий конвой гнал на ближайшую железнодорожную станцию 200 жителей Петриковского и Житковичского районов для отправки их на каторгу в Германию. Партизаны напали на немецкий конвой и освободили советских граждан.

Отряд ленинградских партизан взорвал мост через реку. Движение автомобильного и гужевого транспорта противника на этом участке дороги прервано.

Население Эльзаса не покори-

лось немецким оккупантам и ведёт героическую борьбу против фашистских захватчиков. В горах и лесах скрываются сотни эльзасцев, уклоняющихся от трудовой повинности и службы в немецкой армии. Патриоты нападают на немецкие посты на германско-швейцарской границе и уходят в Швейцарию. За один месяц убито 57 немецких солдат из пограничной стражи. Недавно вооружённая группа эльзасцев рассеяла немецкий конвой и освободила 15 арестованных антифашистов. В районе Страсбурга неизвестные взорвали немецкий склад боеприпасов. В Мюлузе патриоты вывели из строя крупный цех одного из военных заводов.

Налет немецкой авиации на район Ростова

На днях немецкие самолёты дважды пытались совершить массовый налёт на район Ростова. Действия наших истребителей и огнём зенитной артиллерии вражес-

кие самолёты были рассеяны. В воздушных боях и огнём нашей зенитной артиллерии сбито 35 немецких бомбардировщиков. Наши потери — 10 самолётов.

М. И. КАЛИНИН

Все для победы над врагом

Двадцать второй месяц советский народ ведёт ожесточённую, кровавую войну с немецкими фашистами, войну, равной которой не видел мир. Гитлер и его военная клика самонадеянно думала провести «блиц-криг» против Советского Союза, т. е. закончить войну в самое короткое время, молниеносно.

Но советский народ, наша Красная Армия крепко ударили по голове знавшего врага. Уже два раза за время войны Гитлер вынужден был признать, что немецко-фашистская армия была на ниточке от катастрофы: первый раз это — под Москвой, второй раз — под Сталинградом. Я думаю, что нитка, спасшая гитлеровскую армию после её поражения под Сталинградом, была значительно тоньше, чем после поражения под Москвой. Очевидно, в третий раз она не выдержит и германская армия, получив по заслугам, скатится в её самой вырытую пропасть.

Не вышла у немцев молниеносная война с Советским Союзом. Она превратилась в длительную, изнурительную для народов воюющих стран. Гитлер надеется теперь выиграть войну измором, т. е. думает победить в такой войне, какую немецкое командование ранее считало для Германии самой невыгодной, а для победы — почти безнадежной.

На что рассчитывает в настоящее время Гитлер? Он рассчитывает, что тотальной мобилизацией сумеет оборвать всю оккупированную Европу и этим восстановить утраченную материальную часть армии, собрать повсюду, где только можно, людей и отправить их в ряды германской армии. Гитлер рассчитывает, что немецкие нервы окажутся крепче нервов его противников, он думает, что наше материальное положение долго не выдержит столь сильного напряжения.

Гитлер азартный игрок. На первых порах ему везло, но со дня вероломного нападения на Советский Союз счастье всё больше и больше ему изменяет. Всё чаще немецкие армии попадают в затруднительные и даже катастрофические положения. И в поисках выхода всё больше и больше проявляется авантюризм гитлеровских заправил. Наша задача — сделать всё, чтобы ни одна из затеваемых Гитлером авантур не осуществилась. Благодаря исключительному героизму и доблести нашей Красной Армии, её руководству, расчёт фашистов на «блиц-криг» (молниеносную войну) выброшен в мусорный ящик истории.

Почти два года идут непрерывные бои и наша армия бесперебойно и удовлетворительно снабжается всем необходимым. Немцы добывают материалы, необходимые для ведения войны, путём грабежа оккупированных стран. Слов нет, в Европе были солидные запасы всяких материалов, но они в

значительной мере уже исчерпаны и разграблены немцами. А длительная война может питаться лишь вновь создаваемыми ценностями, требует огромного труда всего населения страны, экономии в жизни.

Наш народ многое сделал для того, чтобы обеспечить фронт всем необходимым и он сделает ещё больше для завоевания победы.

Гитлер хотел умирить Ленинград голодом, не удалось. Он истоптал немецким сапогом пыльные хлеба Дона и Кубани, думая обездолить советских людей. Это ему дорого обошлось. Сотни тысяч трупов немецких солдат, тех самых солдат, которые ещё так недавно топтали спелую пшеницу и кукурузу, уничтожали сады, сжигали дома, глумились и убивали наших женщин и детей, теперь устилают возвращённые нами поля, вызывая у советских людей чувство гнева против немецко-фашистских злодеев. Советские люди, стиснув зубы от ненависти к врагу, ещё сильнее и производительнее работают.

Наши колхозники и колхозницы, сельский комсомол, словом, все, вплоть до пионеров, наглядно показали, что они умеют беззаветно трудиться, а тем самым и бороться за родину. Я не сомневаюсь, что в эту весну на колхозных полях будет засеяно больше и все работы будут проведены быстрее и лучше. И возможности к этому имеются больше. Самое же главное и основное состоит в том, что народ понял, понял решительно и бесповоротно, что на немца надо обрушиться всей мощью советского народа, бить его не только на фронте и партизанской пулей, но и на колхозных полях повышением урожая, увеличением количества хлеба, картофеля, овощей, улучшением животноводства, в частности свиноводства, как наиболее продуктивного и обеспечивающего жирами работающих людей и бойцов Красной Армии. На работниках полей лежит огромная ответственность перед страной, перед фронтом и они обязаны справиться со стоящими перед ними задачами на отлично.

Считаю необходимым особо подчеркнуть то большое значение, которое приобретает сейчас развивающееся у нас движение по созданию коллективных и индивидуальных огородов. Каждый, кто имеет какую-нибудь возможность обработать хотя бы небольшой клочок земли, обязан сделать его плодородным.

Наши рабочие показали свой высокий патриотизм и трудовой героизм. Да иначе и быть не может, ведь фашизм стремится к тому, чтобы приковать рабочих к каторжной тачке и их кровью и потом создать касту господ-бездельников, истязателей трудящихся. Рабочие понимают, что несёт им фашизм в случае его победы и поэтому столь самоотверженно

работают. Но успокоиться на этом, быть удовлетворёнными достигнутыми результатами — нельзя. Враг находится в пределах нашей страны, он жадно пьёт нашу народную кровь и заткнуть его ненасытную пасть могут только пушки, снаряды, бомбы, пули. И чем лучше будет сделано оружие, чем больше его будет у бойцов Красной Армии, тем меньше сможет враг погубить советских людей. Надо показать любителям разбойничьих набегов, что наш дом не место, где может бесчинствовать международный бандит.

Мы должны работать, не покладая рук, расчётливо, методично, непрерывно совершенствуя приёмы труда. Это, разумеется, относится не только к военной промышленности. Да, по существу, невоенной промышленности и не существует в данный момент. Переберите все отрасли хозяйства и вы увидите, что каждая из них имеет то или иное военное значение. Следовательно, предъявленные к любой отрасли промышленности требования должны быть столь же строги, как и к непосредственно военной.

Особенно велика сейчас ответственность директоров, главных инженеров, конструкторов, начальников цехов, мастеров, людей, которые следят за технологическим процессом. Они должны сделать всё, чтобы максимально облегчить и упростить работу, повысить производительность труда, систематически улучшая технологические процессы. Творческая мысль, направленная на защиту родины, должна быть ключом.

Экономия и бережливость во всём столь же необходимы, как и производительность труда, и это особенно надо иметь в виду работникам заводов, фабрик, на складах и в магазинах. Многие недостаточно уделяют этому внимания, а между тем экономия и бережливость являются важным источником средств в общих народных ресурсах.

Немецкие фашисты хотят сойти с выдержки, выносливости и упорстве с тремя странами: Советским Союзом, Англией и Америкой. Основную часть сил они бросают против нас, думая дезорганизовать наше хозяйство, парализовать инициативу нашей армии, а у народа — волю к борьбе.

Гитлер просчитался в молниеносной войне, он неумолимо просчитается и в длительной. Советские люди поставили себе целью изгнать из своей страны немецких фашистов и, невзирая ни на какие трудности борьбы, немцы будут разбиты и изгнаны с советской земли. На это хватит упорства в труде у нашего народа, умения драться — у бойцов и искусства — у военного руководства.

Всенародный клич — смерть фашистским оккупантам будет претворён в жизнь.



Черноморский флот. НА СНИМКЕ: На вахте у линкора «Парижская коммуна». Фото В. Халдея. (Фотохроника ТАСС).

Декада проверки готовности к весеннему севу

Готовься к весне, как воин готовится к бою

Малейшие недостатки могут сорвать образцовое проведение весеннего сева

На семена — из личных запасов колхозников

Наш сельский корреспондент тов. Костюченко сообщил из Хабаров, что одним из лучших в районе по мобилизации семенных ресурсов является колхоз «Червона Украина», Михайловского сельсовета. Движимые патристическими чувствами, колхозники этой сельхозартели обеспечили семенным зерном свой колхоз и помогают соседям.

Счетовод колхоза тов. Барышников сдал в общественный семенной фонд из своих личных запасов 27 пудов пшеницы. Такое же количество хлеба взаимнообразно председатель колхоза тов. Блудов. Секретарь комсомольской организации тов. Анисимова дала в семенной фонд 12 пудов пшеницы.

Всего колхозники собрали из личных запасов 420 пудов пшеницы и продолжают сбор. Кроме того, на общем собрании решено передать соседним колхозам 1.440 пудов излишних семян.

Из Шарчино нам сообщает тов. Пирогова: колхозники сельхозартели «Наука» внесли из личных запасов в общественный семенной фонд 105 пудов пшеницы, 252 пуда картофеля и 6 пудов льняного семени.

Председатель этого колхоза тов. Козлов внёс на семена 15 пудов пшеницы. Бригадир полеводческих бригад тт. Чебыкина и Суковатчина дали взаимнообразно колхозу по 6 пудов пшеницы и столько же картофеля. Животновод тов. Шерстобитова внесла на семена 6 пудов пшеницы.

Бригадир тракторного отряда Корчинской МТС Иван Рогача внёс в семенной фонд 25 пудов пшеницы.

Тов. Михайлова из Смоленска сообщает, что колхозники сельхозартели имени Сталина принимают активное участие в создании общественного семенного фонда.

Красноармейка Евдокия Трубицина внесла взаимнообразно в колхозный семенной фонд семян на 4 гектара посева. Анастасия Алмаева внесла семян на 2 гектара. Столько же сдал семян колхозник Фёдор Шестаков.

Наш собственный корреспондент из Панкрушихи сообщает, что колхозники сельхозартели «Красный маяк», Береговского сельсовета, позанимались семенами из личных запасов в общественный семенной фонд на 67 гектаров посева.

Гуцин Павел Филиппович — отец трёх фронтовиков — дал взаимно колхозу 19 пудов пшеницы, 3 пуда конопли и 2 пуда проса.

Колхозник Иван Корнев дал взаимно 24 пуда пшеницы и 3 пуда проса.

Ряд колхозов Новичихинского района ежедневно пополняет общественные фонды. Колхозники сельхозартели имени Мамонтова, Мельничковского сельсовета, внесли на семена из личных запасов 500 пудов пшеницы. Такое же количество семян внесли в семенной фонд колхозники сельхозартели «Совет», Токаревского сельсовета.

Председатель сельхозартели имени Мологова тов. Фурсов дал взаимнообразно своему колхозу 12 пудов пшеницы, 6 пудов зерна дала взаимно своему колхозу «Красный Байкал» Прасковья Анатасьевна Колбунова.

Продолжается сбор семян в Усть-Калманском районе.

Колхозница сельхозартели имени Ворошилова Анастасия Каунова внесла на семена 18 пудов пшеницы. Комсомолка Пойдина внесла из личных запасов в семенной фонд 6 пудов пшеницы и 12 пудов картофеля.

За 100 пудов с гектара

ПАНКРУШИХА. (По телефону от нашего соб. корр.). Успешно готовится к весенне-полевым работам колхоз «Пламя», где председателем Пётр Леонтьевич Даниленко.

В колхозе 84 лошади, из них 61 поставлена на усиленную подкормку. Уход за лошадьми поручен лучшим колхозникам тт. Шагаловой и Тонких. Они хорошо ухаживают за лошадьми.

На полевых работах будут заняты 10 коров МТФ и 26 коров колхозников.

Сейчас все колхозники заняты подготовкой семенного материала. Весной надо засеять 892 гектара зерновых. Колхоз уже имеет 852 центнера семян зерновых культур. Недостающее количество семян колхозники дают из личных запасов.

Колхоз борется за стопудовый урожай, для этого организованы ефремовские звенья.



В колхозе «Ленинградец», Тальменского района, закончены полностью приготовления к весеннему севу. На первом месте бригада семидесятичленика Н. К. Чегишева.

НА СНИМКЕ: (справа) председатель колхоза Е. А. Богданов и бригадир полеводческой бригады Н. К. Чегишев проверяют сбрую.

Фото Вл. Лейбмана.

Выйдем в поле все, как один

Весной этого года нашему колхозу предстоит посеять 1.150 гектаров зерновых, а всего со «веклой» и огородными культурами 1.251 гектар. К севу у нас всё готово: отремонтирован сельхозинвентарь и сбруя, составлены рабочие планы. Сев зерновых планируем провести в 15 рабочих дней.

При составлении плана полевых работ мы уделали большое внимание живому тяглу. Тракторный парк поднимет 450 гектаров весной вспашки и посев 300 гектаров. Всё остальное будет обработано и засеяно на лошадях и коровах.

У нас имеется опыт работы на коровах. В прошлом году в уборочную коровы ходили в транспорте, обслуживали молотильные агрегаты. На них же посеяли 250 гектаров озимых. Весной этого года с первых дней выхода в поле, в борозду поставим 70 рабочих лошадей и не менее 60 коров. На лошадях будут выполняться более тяжёлые работы — пахота, а на коровах — боронование, сев и подвозка зерна к станам.

В колхозе четыре полеводческих бригады. Все они соревнуются между собой. Первенство в предмайском социалистическом соревновании по подготовке к весеннему севу держит бригада Валентины Бурдыкиной. Здесь отлично отремонтирован сельхозинвентарь, сбруя, конные селки. Семена очищены и проверены на всхожесть.

Наш колхоз соревнуется с сельхозартелью имени «Ленинский клич». У них раньше был закончен ремонт инвентаря, а у нас лучше обстоит дело со сбруей, тяглом и силой и самое главное — с семенами. Наши посевные площади полностью обеспечены, но в соседних с нами сельхозартельных артелях семян не хватает. Мы решили помочь им, собрав семена из личных запасов колхозников на 90 гектаров посева.

В правление колхоза часто поступают письма с фронтов Отечественной войны от бывших колхозников, ныне бойцов Действующей Красной Армии. Они рассказывают о своих боевых делах на фронте и интересуются нашей работой. Мы готовы сделать всё, чтобы достойно ответить своим боевым товарищам: в этом году соберём богатый военный урожай.

М. КАПЛУНОВ,
председатель колхоза «Факел социализма», Поспелихинского района.

Что вскрыла проверочная комиссия

Перед началом работы проверочной комиссии, директор МТС т. Сбитнев коротко информировал о состоянии тракторного парка и прицепного инвентаря, о готовности МТС к весеннему севу. По сводке на 1 апреля в Чесноковской МТС числилось отремонтированными 25 тракторов различных марок, 11 тракторных сеялок, 21 плуг и 7 культиваторов. Здесь все были уверены, что проверка пройдёт хорошо.

Поднят капот первого трактора. Комиссия записывает: нет карбюратора, присоединения для всприоса воды, соединительного патрубка со шлангом, заливных воронок и первой трубки, ремня вентилятора, трубки и манометра, системы освещения и зажигания. Масляная трубка наружного регулятора не укреплена, слабо укреплена втулка регулятора. Тормоза не работают, машина с одним ребортом и тот не укреплён, недотянуто шаровое соединение, рычаг переключения скоростей не укреплён, не подтянут болт флянца поперечного вала, в третьем шатуне неправильно поставлен болт, мотор не приработан. Таким образом, в тракторе, который в МТС считался давно отремонтированным, обнаружено больше тридцати дефектов! Машина не только не пригодна к работе — невозможно даже завести мотор.

Кропотливая, серьёзная проверка каждого трактора сбита с тол-

ку руководителей МТС, вызвала растерянность. У машин, до которых не дошла ещё комиссия, появились трактористы, начали подтягивать болты, проверять крепления. У так называемых отремонтированных тракторов, словно у тришкиного кафтана, штопалы прорехи.

Более полутора часов члены комиссии провозились возле трактора № 20, чтобы завести мотор. В плангах подводящего патрубка и в прокладке отводящего, словно через решето, течёт вода. В прокладке картера двигателя уходит масло, течёт горючее в отстойник, стучат клапаны. А трактор № 6 так и не удалось завести — мотор не приработан, имеется более двадцати серьёзных дефектов.

Из считавшихся отремонтированными двадцати пяти машин, при проверке комиссией признаны пригодными для работы только один трактор. В остальных надо устранять дефекты, прирабатывать моторы, а часть ставить на повторный ремонт.

Директор МТС тов. Сбитнев, старший механик тов. Хламов и начальник политотдела тов. Очкина занимались очковтירתельством, включая в сводку отремонтированных тракторов такие машины, которые не только имели большие дефекты, а находились в сборке. Так, в сводку на 1 апреля были включены два трактора СХТЗ, совершенно не укомплектованные

моторами, без радиаторов и муфт сцепления. Включён в сводку газогенераторный трактор с неукреплённым пусковым мотором, неукреплённым газостановкой, неотрегулированным рычагом управления, без электроосвещения и зажигания. Эти машины не были даже приняты комиссией МТС.

Заведующий мастерской тов. Лукошко совершенно не боролся за качество ремонта. Хуже того, он систематически выпускал из мастерской плохо отремонтированные моторы, заводом непригодные к работе машины.

Плохо обстоит здесь дело и с ремонтом прицепного инвентаря. Из 23 тракторных сеялок отремонтировано только 11, из отремонтировано 20 культиваторов и два плуга. В МТС до сих пор не укомплектованы тракторные бригады, машины не закреплены за отрядами и колхозами, ни один тракторист не знает на какой машине он будет работать.

Отсутствие массово-политической работы, забвение социалистического соревнования, борьбы за качество — вот, что привело к срыву подготовки тракторного парка к весенне-полевому работам, к глубокому прорыву МТС. Положение можно ещё выправить, если руководители МТС серьёзно возьмутся за исправление отмеченных комиссией недостатков, поведут решительную борьбу с браком.

С. ПАВЛОВ.

ТАКИЕ НЕ ПОДВЕДУТ!

Мороз сменился оттепелью. Слабый южный ветерок принёс по-весеннему пушистый снег. То тут, то там в окнах вспыхивают огоньки. Вечереет.

Неожиданно, где-то на окраине послышалась звуки гармошки. Вначале одинокая, а затем, подхваченная десятком сильных девичьих голосов, призвонно катится по селу звонкая песня.

Война помешала строить колхозный клуб, а молодёжь после страдного дня любит, собравшись вместе у кого-нибудь из друзей, повеселиться, как следует отдохнуть. Сегодня — предвоскресный вечер. В просторной, чисто выбеленной избе комсомольца Ивана Сухова собрались парни и девчата. В светлице тепло и уютно. Поёт гармонь. Ни на минуту не умолкает оживлённый разговор. В ответ на меткое слово, хлёсткую шутку, звенит непринуждённый, дружный смех. Вот сорвалась с места статная девчина и плавно пошла по кругу... И вдруг залхватски пристукнув каблучком, забил дробную русскую четку.

Частый гость на сборах молодёжи — председатель колхоза Макар Константинович Срибный. Вот и сегодня, любовно поглядыва-

вая из-под нависших седых бровей на веселящуюся молодёжь, он неторопливо беседует с секретарём комсомольской организации, фронтовиком Александром Россохой.

— Семенами мы выйдем. Молодёжь десять центнеров одолжила колхозу. Ещё пшеница будет. Как будто к севу у нас всё готово, вот только с плугарями... — Председатель затянулся папирской и кивнул на сидевших в углу подростков. — Не вытанут, пожалуй. Маловаты.

— А что, если девчат, которые постарше? — сказал Россоха.

— Девчат? — Председатель задумался.

Запел самовар. Хозяйка избу Иван Сухов пригласил собравшихся к столу. Председатель колхоза пил чай молча, продолжая о чём-то сосредоточенно думать.

— Чего замурились, дядя Макар? — спросила бойкая на язык Мария Неверова.

Макар Константинович улыбнулся и, переглянувшись с Александром, — сказал:

— Вот речь держать хочу.

За столом притихли.

— С плугарями у нас не в порядке, — начал председатель. —

На ребят за прошлый год я не в обиде. Но, правду сказать, четырнадцатилетним хлопцам дужо трудно ходить за плугом. Одним словом, как (нынче быть, думаю).

Срибный, неторопливо прихлебывая из своей чашки, лукаво поглядывал на девчат. В светлице стало тихо. Молчание прервала Полина Черного.

— Мы, что пахать не сможем? — сказала девушка и обвела взглядом подруг.

Тогда заговорила комсомолка Анна Герман. Горячо убеждая, страстно лилась её речь.

— Давайте свою бригаду девчат-плугарей создадим. Да кому из парней нос утрём. А, как вы думаете, подружки? Разве не потянут девчушки?

Комсомолку дружно поддержали.

— Только вот, — сказала будто про себя Лида Лидко, застенчивая, голубоглазая девушка. — Поучиться придётся... Справиться, чтобы...

Вмешался Россоха:

— Безусловно, поучиться у участкового агронома. Практическим советом Антон Евстафьевич Заяц поможет, не раз помогал старик.

Предложение Александра охотно приняли. Здесь же в беседе наме-

тили состав бригады, руководителем её выбрали Анигу Герман.

Девушки решили образцово подготовить тягло, сбрую, сельхозинвентарь и с первых же дней сева вспахать не менее 1,30 гектара, вместо одного гектара по норме.

По предложению члена бригады Анны Хвостяк, они обратились с открытым письмом ко всем девушкам села, в котором пишут:

— В трудовой доблести не отстанем от фронтовиков. Приближается вторая военный сев. Это наш боевой фронт. Девушки села, на передовую линию весенне-полевому фронту! На пахоту! В борозду, за плуг! Здесь наше место на севе!

Крепко жали руки своим новым пахарям председатели колхоза:

— Спасибо, девчата, уважали меня, старика. Знаю, коль взяли за дело — слово сдержите. Лучших лошадей дам. Работайте, — взволнованно говорил он.

...Макар Константинович шагал по скрипучему снегу и думал: «С такими не пропадешь!». Взглянув за скобку двери, он снова вспомнил девушек.

— Не подведут, — произнёс он громко и шагнул в хату.

А. РОМАНОВ.
Колхоз «Правда», Кабаковского сельсовета, Алейского района.

ВУРДАЛАКИ

Вурдалаки по народному преданию, — мертвецы, встающие из могил, чтобы пить горячую кровь людей.

Вурдалаки появились снова. Это — немцы, звери, палачи, проливающие потоки крови. Они придумывают казни одну кровожаднее другой.

Совинформбюро сообщило новые потрясающие факты. В селе Рудня-Озерянская, Житомирской области, гитлеровцы отобрали у жителей 25 детей дошкольного возраста и отвезли их в военный госпиталь, где лежали раненые немецкие офицеры-вурдалаки. Из детей выкачали кровь для фашистов, а обескровленные дети умерли.

Что же это такое? Есть ли человеческое имя этому кошмару? Фашистская мразь стала высасывать кровь у наших детей! Наши уши слышали страшные, раздирающие душу рассказы о немец-

ких зверствах. Наши глаза видели невероятные по своей жестокости зрелища немецких варваров. Но такого дикого зверства — высасывания крови у маленьких детей — мир ещё не знал.

Боец Красной Армии! Ты видишь, что делается вурдалаками на нашей земле. Будь же безжалостен и мсти, непрерывно, ежедневно! Уничтожай немцев — вампиров с кровавыми губами и железными когтями, терзающих твоих близких, убивающих детей, сосущих их кровь! Мсти во имя двенадцати пяти невинных ребят из Рудня-Озерянской, мсти за бесчисленных детей, погибших от руки фашистских палачей-вурдалаков!

Смерть упырем! Боец Красной Армии! Пусть твоя месть будет беспощадной.

Николай ТИХОНОВ.
«Известия» 3 апреля 1943 г.

Окружная конференция хирургов

С 24 по 29 марта в Новосибирске проходила окружная хирургическая конференция, созванная санитарным отделом СибВО. В работе конференции участвовали хирурги Новосибирской области и нашего края. Заслушано было около 60 докладов и свыше 70 выступлений. С большим интересом встретили делегаты серию докладов, посвященных вопросу об остеомиелитах. Заседание это проводил заслуженный деятель науки, профессор Краснобаев. В числе выступавших были профессор Саваинных, Меньшиков, Елецкий, Ходкевич, Лемберг, Завадовский. Они поделились опытом лечения огнестрельных ранений.

С большим вниманием было выслушано выступление заслуженного деятеля науки, ордено-

носца, профессора Мыш, который сообщил о лечении ранений сульфидным и стрептоцидом — препаратами, получившими широкое применение в дни Отечественной войны. В заседании, посвященном проблеме нейрохирургии военного времени, были заслушаны доклады профессоров Брусилковского (Томск), Лазарева (Томск), Вегера и Пелелейченко (Барнаул), Халилского, Шнайдера (Новосибирск).

Активно участвовали в работе конференции делегаты Алтайского края (доцент Рюмина, доцент Александровский, доктор Заяц, доктор Кашуба и др.).

Г. АЙЗЕНШТАДТ.
А. ВЕГЕР,
профессор.

Молоко — бойцам Красной Армии

Колхозники артели «Пахарь», Ершовского района, Саратовской области, сделали почин, отчислив в фонд Красной Армии 25 тысяч литров молока.

Следуя этому благородному примеру, стремясь окружить заботой раненых бойцов, колхозники промколхоза «7-е ноября», Павлихинского сельсовета, Барнаульского сельского района, поста-

новили сдать до 1 мая в фонд здоровья защитников родины 1.000 литров от колхоза и 500 литров собрать среди колхозников.

В Барнаульском районе уже сдали для бойцов 10.000 литров, в Тальменском — 3.500 литров в Барнауле — 1.200 литров молока.

Л. КЖЕМЕНЬ,
начальник заготовок Барнаульского гормолзавода.

Борьба с малярией

Барнаульская городская малярийная станция, по примеру прошлых лет, проводит ряд массовых мероприятий по борьбе с малярией. Уже обследовано на малярию более 52 тысяч рабочих и служащих города и колхозников Барнаульского сельского района. Те, кто болел этой болезнью во второй половине 1942 года, у кого в крови найдены малярийные паразиты, будут подвергнуты противоречивой акрихинизации.

Для выявления и уничтожения малярийного комара проводится

обследование большого количества погребов, подвалов, подполий и других его зимних пристанищ. 1500 гектаров пригородных водоемов, зараженных личинкой этого крылатого врага, будут опрысканы парижской зеленью: в районе Барнаульского чугунолитейного завода и в поселке имени Кирова намечена осушка 10 гектаров заболоченной местности.

Для борьбы с малярией в городе и на селе станция подготавливает также 50 бонификаторов и акрихинизаторов.

Каждой школе — спортивную площадку

С наступлением теплого времени занятия по военно-физической подготовке школьников переносятся, в основном, на спортплощадки. В Солтонском районе идет заготовка леса и других материалов для оборудования к первому мая спортивной площадки при каждой школе. В Камне, где имеется 10 школьных спортивных площадок, к празднику оборудуются ещё 5. Будет построена новая площадка с лестницами, трапецией, турником, кольцами в фирсовской школе, Барнаульского сельского района.

Строительство новых домов

Город Барнаул в этом году обогатится новой жилой площадью. Два больших дома для рабочих и служащих — трёхэтажный с мезонином и двухэтажный, на углах Социалистического проспекта и Гоголевской улицы, строит городской отдел коммунального хозяйства. Строительство трёхэтажного дома уже начато.

Кроме того, горкомхоз запроектировал закончить в июле застройку пяти 8-квартирных домов и одного общежития на 160 человек, постройка которых начата в разных местах города в прошлом году.

Военные действия в Тунисе

СОЮЗНЫЕ ВОЙСКА ЗАЯЛИ МЫС СЕРАТ

ЛОНДОН, 4 апреля. (ТАСС). Как официально сообщается, к востоку от Эль-Геттара американские войска захватили новую территорию. В результате успешной атаки союзных войск, противник потерял много убитых и пленных. Данные разведки подтвердили, что 2 апреля в этом секторе артиллерийским огнём было выведено из строя много германских танков.

По сообщению агентства Рейтер, войска союзников заняли мыс Серрат (к западу от Бизерты).

Английская артиллерия начала обстрел новых оборонительных линий Роммеля.

На Центральном участке фронта американские и французские войска продолжают продвижение на восток. Американцы направляются к Кейруану. Французские части продвинулись на 10 километров к Пон-Дю-Фасу.

Дезорганизация жизни в итальянских городах, подвергающихся бомбардировке

ЛОНДОН, 3 апреля. (ТАСС). Газета «Ньюс кроникл» сообщает, что, по словам приехавших из Италии граждан нейтральных стран, в итальянских городах, подвергающихся воздушным бомбардировкам, наблюдается дезорганизация всей жизни. В Неаполе, Палермо, Милане и Турине совершенно дезорганизована работа предприятий и коммунальных учреждений. После каждого налёта в этих городах фактически прекращалась на два дня всякая деятельность. При обильном воздушной тревоги рабочие, несмотря на строгий запрет, немедленно прекращают работу и покидают предприятия.

Война на Тихом океане

ЛОНДОН, 4 апреля. (ТАСС). Как официально сообщается, авиация союзников совершила налёт на Японские военные объекты в Тиньика (голландская часть Новой Гвинеи), остров Кай (к юго-западу от Новой Гвинеи) и Тенимбо.

В секторе острова Новая Ирландия тяжёлые бомбардировщики союзников совершили внезапный эффективный налёт на складные японских военных кораблей в Кавенге. Прямыми попаданиями потоплено 2 крейсера и один крупный эсминец, двум эсминцам нанесены серьёзные повреждения. Результатов бомбардировки других кораблей установить не удалось.

Одновременно с атакой на эти суда тяжёлые бомбардировщики союзников подвергли нападению японский аэродром. Авиация противника сопротивления не оказала.

Иностранная хроника

В Дании высадились группа английских парашютистов, совершающих крупные диверсионные акты. Население оказывает парашютистам всяческое содействие.

Вследствие систематического недоедания и ужасающих жилищных условий в Хорватии за время оккупации умерло 150 тысяч детей — 10 процентов всего населения страны.

В нынешнем году в США намечена выплавка 92 миллионов тонн стали — на 7 проц. больше, чем в прошлом году.

Шахтёры угольного района Эво в Бельгии объявили забастовку.

В первом квартале этого года американская сухопутная авиация сбила 384 японских самолёта, потеряв лишь 54 своих машины.

ЗА РУБЕЖОМ

Польский народ борется против гитлеровских оккупантов

ЛОНДОН, 4 апреля. (ТАСС). По полученным здесь сведениям, немецкие оккупанты выселили из ряда деревень в районе Люблина несколько тысяч поляков. Их земли переданы в собственность немецким «колонистам». Произвол гитлеровцев вызвал огромное возмущение польского населения. Вооружённая группа польских патриотов напала на отряд войск СС и полиции, посланный для охраны поселившихся в районе Люблина немцев. В результате столкновения убито много эсэсовцев.

Крупные столкновения между польскими партизанами и немецкими карательными отрядами произошли также в окрестностях города Краснобрда. В лесах близ

Краснобрда укрываются сотни поляков, захвативших у немцев много оружия. Бой длился здесь 10 дней. Немцы бросили в бой войска СС, артиллерию и самолёты, но разбить партизан им не удалось. Озверевшие немцы полностью уничтожили в окрестностях Краснобрда население нескольких деревень, а деревни сравняли с землей.

В течение последнего времени патриоты совершили ряд крупных диверсий на железных дорогах. Они взорвали железнодорожные мосты близ станций Хотылов, Радом, Кинковице и Верковице. Во многих местах разрушены железнодорожные пути и сооружения.

Итоги деятельности английской авиации в марте

ЛОНДОН, 4 апреля. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер, в марте английские самолёты сбросили на Германию свыше 8.000 тонн фугасных и зажигательных бомб. Трижды были совершены налёты на Берлин, дважды на Эссен. Нападениям подверглись также Гамбург, Нюрнберг, Мюнхен, Штутгарт, Дуйсбург и Бохум. Помимо ежедневных дневных атак бомбардировщики про-

вели 21 ночную операцию. Истребительная авиация также производила ежедневные налёты на территорию противника.

Общее количество германских бомбардировщиков, принимавших участие в марте в ночных налётах на Англию, было вдвое меньше тех соединений английских бомбардировщиков, которые участвовали в одном ночном налёте на Германию.

Англо-германская война в воздухе

ЛОНДОН, 4 апреля. (ТАСС). Как официально сообщается, в ночь на 4 апреля английская авиация совершила мощный кон-

центрированный налёт на Эссен. Отмечены хорошие результаты бомбардировки. Из этой операции не вернулся 21 самолёт.

Жалобы гитлеровской газеты на упадок духа германского населения

СТОКГОЛЬМ, 4 апреля. (ТАСС). Гитлеровская газета «Националь дейтунг» признаёт, что «жестокие удары», нанесённые германским войскам за время зимней кампании на советско-германском фронте, подорвали моральный дух населения Германии. «У многих немцев, — заявляет газета, — уже нет достаточно душевной силы, чтобы сопротивляться ударам судьбы, и эти удары могут их окончательно сломить».

КИНО И ТЕАТРЫ

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МОСКОВСКИЙ КАМЕРНЫЙ ТЕАТР

Сегодня Раскинулось море широко.
7 апреля Пока не остановится сердце.
Начало в 8-30 веч.

КИНО «РОДИНА»

В розовом зале Доктор Калаужный. В программе новый киножурнал. В голубом зале Человек в футляре. В программе новый киножурнал. Начало сеансов с 2, 4, 6, 8 и 10 час.

КИНО ОКТЯБРЬ Богдан Хмельницкий

В программе киножурнал. Сеансы: 2, 4, 6, 8 и 10 час. Касса с 1 ч.

ГОСЦИРК

Последние гастроли цыганского ансамбля по обновленной программе и большое цирковое представление. Начало в 9 ч. вечера.

ТРЕБУЮТСЯ:

краевому отделу «Совзачать» на постоянную работу в отделе зам. главного бухгалтера и бухгалтер-ревизоры местожительством в Барнауле или в любом районе края. Обращаться: ул. Гоголя, 44, ком. 5.

ТРЕБУЮТСЯ:

заводу им. газ. «Правда» инженеры и техники по специальности теплотехники, по силовому и котельному оборудованию. Оплата по соглашению, квартирами завод обеспечивает. Обращаться: г. Чесловака, Алтайского края, отдел кадров.

ИЗВЕЩЕНИЕ.

6-го апреля 1943 г., в 7 часов вечера, в парткабинете горкома ВКП(б) (ул. Республики № 50), состоится лекция: «Партия большевиков в период иностранной военной интервенции и гражданской войны».

Лектор тов. Иоффе.

С 7 до 9 вечера состоится консультация: «Решающий момент Отечественной войны». Консультант тов. Марквич. С 9 вечера до 10 вечера — консультация по международному положению, консультант тов. Ландау.

Ответственный редактор Р. ХОМЯКОВА.

Ближайший тираж

по ВЫИГРЫШНЫМ ВКЛАДАМ СОСТОИТСЯ

с 1 по 10 апреля 1943 г.

В тираже будут участвовать все вкладчики, открывшие в сберегательных кассах счета по выигрышным вкладам.

На каждую 1000 сберегательных книжек

разыгрываются 25 выигрышей. Размер выигрыша зависит от суммы вклада и продолжительности хранения его в сберегательной кассе. Чем больше сумма вклада и чем дольше вклад хранится в сберкассе, тем больше сумма выигрыша.

ВНОСИТЕ ВЫИГРЫШНЫЕ ВКЛАДЫ В СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЕ КАССЫ

Горзо доводит до сведения

организаций, предприятий и граждан г. Барнаула о том, что с 7 апреля с/г. охрана семян гороховых зернобобовых и от лиц, не исполнивших свое сево после указанного срока, никаких претензий приниматься не будет.

Горзо.

Требуются местпромышленности бухгалтер, рабочие, грузчики. Обращаться: Никитинская, 92.